

一位好中医，自己就是一所医院；走到哪里，医院就开到哪里。中医治病不需要仪器，三根手指一搭脉，能不能把病情说准，水平就摆在那里；中医治病不需要手术台，多年的慢性病、疑难病，即使肺心病、风湿关节骨病、中风等大病重病，开方配药，一段时间中药就可向愈！

名老中医张莉玲主任，祖籍山西，出身中医世家，医学院毕业后，曾师从我国多位泰斗级名老中医，先后在北京医学院、北京中医研究院进修学习深造。现任北京中医疑难病研究会核心专家，从医40多年，是我国著名的中医学专家。

张主任精通“精气血阴阳”辩证，擅用中医调理和治疗高血压、心脑血管病、糖尿病、风湿骨病、前列腺病、妇科病等多种反复性、顽固性慢性病、疑难病。行医40年，不知用中医、中药调治好了多少患者，使多少危重病人转危为安。深厚的中医功底，丰富的临床经验，独到的中药配方，让张莉玲主任对于多种疾病手到擒来，深得患者爱戴，盛名全国。

我们知道：西医治标，中医治本。对此，张莉玲主任以她40余年的中医造诣昭告我们：中医擅长治慢性病疑难病，善解一身之病。

## 张莉玲

**一** 张莉玲主任看病，不用昂贵的检查，不用患者说话，定目凝神，定关切脉，一番“望闻问切”，什么病，什么原因，一二三就能说清道明，患者个个吃惊而心服口服。至于挥笔开方，必是心到药到，只要病人配合，按方按疗程用药，请放心，定当治一个，好一个，患者有口皆碑！

**二** 笔者了解到，一天上午，张主任接诊了一位患中风后遗症病人，患者是被两位家人搀架进来。患者右上下肢不利，失语，生活不能自理。把脉诊病：该患者苔薄腻，脉浮、滑、细，系阴阳失衡，瘀血内阻。

张主任随开出：灵芝益寿方配三乌方。先扶其真元，再兼顾病邪。

患者家属说：张主任呀，您一定给我们治好啊！

得这病太痛苦了——病人、家人一起遭罪。

五年了，也不知求医多少了？！

我们也不要求治得多好，只求能多少说点话，生活上稍微那自理一点。

**三** 面对病人家属的恳求，张主任说我理解你们的心情，但治病是讲科学的讲方法的，同时也要靠你们和患者的积极配合。

张主任说：这个患者真元衰损，阴盛阳虚，瘀血内阻。治疗起来首先应从扶正真阳元气入手。其次，再活血化瘀，通经畅络。而不能简单直接攻邪，那样的结果只能无功而返。

患者家属说：您说的太对了。这几年病没少看，药没少吃。还是没什么效果。

张主任笑一笑说：这能理解，有病乱投医嘛。看病是要抓紧，不能延误。但是你们也不能太心急，治病需要过程。放心吃药吧，我能给你诊病开方，就有办法治好你的病。”

三个月后病人来复诊，家人陪来，没有换扶，已能简单表达。家人说：前一个多月没什么效果，从两个月后开始有感觉。右侧手脚发麻发热，有精神，有胃口，能突然表达一两个字。后坚持服药，坚持锻炼，先扶着一点点走，然后再慢慢加长时间，到后来拄着拐不用换扶慢慢走。三个月前一个字都不说，现在能简单表达。患者拉着张主任的手久久不放——

张主任赶紧说：别激动，别激动。治疗才刚刚开始，有一点点效果不足为道，中医讲“效不改方”你要坚持服药，坚持锻炼。最高兴的是家属！说：他以前脾气特别大，经常发脾气。我们也没惹他，他就恼了，摔东西，急了还哭。现在可好了，虽说没好利索，但我们看到了希望。家里气氛也好多了，我们也省心多了，别提有多高兴了。我们一定听您的再坚持服用，坚持锻炼，直至康复。笔者听了也非常感慨，问道：中风后遗症非常难治，大部分人终身不能自理，对社会、对家庭、对个人都是极大地负担。您是怎样解决这个疑难症的？

张主任说：中医是辩证论治的科学，其核心就是对症下药，一人一方，上治“未病”可防病，下治“已病”能治本祛根。

**四** 治一身之病是中医的强势。那已患上的冠心病等心脑血管疾病的中医擅长吗？成功病案无数，结论肯定无

尿频、尿痛的症状就明显减轻了。

更让人欣喜的是，两个多月后，前列腺病好了，起夜次数减少，睡眠改善了，精神好了，头不晕，耳不鸣，浑身轻松有劲。

**八**

张主任因为精通中医西医，治病就是不一般，不光是高血压、冠心病、心脑血管病、胃肠肝胆病、咳喘肺病等得心应手，其实许多常见的中老年慢性病、疑难病他都是很拿手。有一位糖尿病并发冠心病患者的患者家属心里不踏实，认为人已病急，吃中药，是否会药慢误病？

**五**

张主任解释，冠心病、脑中风主要是由于气血阴阳失衡、脏腑功能失调，导致气滞血瘀，胸阳不振，痰浊内生，使心、胸脉络痹阻而致病。下药不从“平衡气血阴阳，调理脏腑功能”入手，都将是治而无效，那才是贻误病情。

西医治疗心脑血管病比中医效果好？事实并非如此。短期缓解病情是西医所长，但最终只能是药越吃越多，照样还会出问题。

中医之道，治病求本，用药极为精妙，针对不同的病情状况，用药或缓或急，或轻或重，紧紧围绕“调理气血阴阳，平衡五脏”综合施治，把引起心脑疾病的各种问题都解决好了，那么，无论多么严重的心脑血管病，自然是治一个，好一个。

果不其然，三个月后，当初，那个躺在担架上，半边身子不听使唤，口眼歪斜，口水直流，语言不清的患者竟然自己坐车前来复诊。

张主任把脉调方，加强了补气健脾的药，半年后，病人冠心病完全好转，血压正常，谁也看不出这是个两次脑梗的病人。

**六**

一位糖尿病并发症患者，患糖尿病10多年，尽管降糖药不离口，但血糖一直忽高忽低，难以控制，并出现冠心病，视力模糊、失眠等多种并发症。张主任接诊后，通过望闻问切，发现患者有严重的气血失衡，还有阴阳失衡，便给病人开出了两剂中成药和普通的二甲双胍。

令人意想不到的是，两个月后，病人前来复诊，自述不仅血糖控制平衡，乏力改善，就连多年不治的失眠也随之而愈。后张主任又根据患者病情调整了治疗方案，五个月后，病人出现的冠心病，视力模糊等并发症也明显好转。

**七**

同样，对于难缠的前列腺疾病，张主任也会开出不俗方剂，让患者很快康复。

陈先生，57岁，患前列腺增生六年，吃药打针多少自己都说不清，花了不少的钱，罪也没少受，病情一直不见好转，慕名求助于张主任。

张主任初切脉问诊后，开出中药配方。患者问张主任：“主任你开的这些药和我以前用的要不一样啊，能治好我的病吗？”患者疑惑不解，不想取药。

张主任反问道：“你以前吃那么多药，治好了你的病了吗？把脉后，你患有气血失衡，阴阳失调，经津亏虚。这些药，活血化瘀，补气血，添精固元，调和阴阳，滋补肝肾，要不了几天，病情自然好转，放心吧！”

结果过了几天，病人来复诊，非常高兴，原来他服药的第五天，尿急、



还有一位患者患得是胃溃疡及肠炎，还患有偏头疼，胃疼腹泻，面黄肌瘦，乏力脱发，医治多年未果，痛苦不堪。找到张莉玲主任，张主任望闻问切，挥笔下方，服药当天腹不痛了腹泻也止住了，服用两个月后面色红润，体重也增加了，腿上有力量，偏头疼的老毛病也消失了——

对于这个病案，张莉玲主任认为，“脾胃不和，肾精不足”元气亏虚是主因。病人属于精气血阴阳失衡，造成肝失所藏，肾精虚亏，肝脾运化不力，卫营之气亏而发病。所以我用中医五正平衡疗法，下方抓药以补气固本，滋补肝脾和活血为主，给他补足了精元之气，扶正了五脏，调和了阴阳，平衡了机体，病情自然很快好转。

这就是中医辨证论治的科学之处，其核心就是对症辨病，一人一方，而不是百人一药。

**+**

很多到张莉玲主任这里来看一种病的人，往往收获了不止一种惊喜。比如腰腿乏力的病人，补充营养无济于事，但是给他把肾调好了，不光是浑身都有劲，而且顽固性的高血压也降下来了；比如视力模糊的病人，用眼药水不顶事，给他调肝、调脾、调肺，结果不光眼睛看得清楚了，而且血糖也稳定了，连糖尿病并发症都得到控制了；还比如头晕头痛的病人，活血、化瘀均不奏效，但是给他益气养心、调理肝脾，结果不光头晕头痛解决了，而且连脂肪肝都逐渐好转了。

听了这些真实的故事，笔者不禁叹服，张主任笑说：之所以能药到病除，关键在于对中医“精气血阴阳”的辨证精准把握，通过望闻问切，明断病机，运用中医“五正平衡疗法”来下方用药，因人、因病施治，并通过中医调、治结合的优势，所以才一次次见到奇效。

例如，心脏病患者，即使出现心绞痛、心梗等严重症状的，通过张主任悉心诊治，运用中医治本之术，治本中药方剂，短短三个月，心脑血管即可畅通无阻。

例如，风湿骨病患者，张主任则会通过祛风除湿、活血化瘀中药之方，短短的两个来月，过去反复发作的老风湿、颈肩腰腿痛短期内就能得到有效改善。

例如，糖尿病患者，张主任则会通过望闻问切，找出发病根源，根据“五正平衡疗法”，开出一些药方，一个月内，患者血糖即可平稳下降，而且所有的并发症都得到有效控制。

例如，肾虚与前列腺病患者，张主任也会从患者的具体病症出发，开出疗效不俗的中药方子，肾虚体虚、前列腺增生、前列腺炎、尿频尿急病症即可好转。

例如，顽固性、反复性胃肠疾病，张主任的三指诊脉和奇特之方，症状短期就会改善，两到三个月就能很好的康复。

例如，乳腺增生、更年期综合症等妇科疾病，张主任也是手到擒来，开出的中药，两个月左右就可治疗与恢复。

例如，肺气肿、老慢支、哮喘等肺病，张主任运用中药之术进行治疗，短期就可收到明显效果，甚至可以治本除根。

例如，顽固性各种头痛，偏头痛，张莉玲主任运用中医中药施治，一到两个月就能康复。

为什么现在很多人开始倾向于找中医看病？因为中医能标本兼治，善解一身之病。为什么中医善解一身之病？因为抓住了根本。那什么是根本呢？中医认为：“精、气、血、阴、阳”。

**后记**

1著名中医专家张莉玲主任应邀巡诊合肥专为中老年慢性病、疑难病患者解除病痛。如属患者可获得张主任亲诊。

2张莉玲主任巡诊合肥地址：蒙城路与淮海路交口白水坝十字东50米路南新天地乐购对面省委员会门诊部

公交：7、12、14、22、104、114、120、126、143、155、232、233路白水坝站下。

3巡诊时间：2012年7月14日至17日。现开通电话预约挂号，每天限号18名。为确保就诊时间和质量，务请提前预约，未预约不能就诊，望谅解。

专家预约电话：

0551-2595778、

2595776、2595886

解  
之  
病

